



Уважаемые родители!

1 сентября система дошкольного образования перешла на новый исторический этап. Мы стали воспитывать и обучать детей по федеральной образовательной программе. Главная цель перехода на федеральную программу в том, чтобы по всей стране дошкольников обучали на едином базовом уровне. В федеральной программе нет ничего, что не знают или не умеют наши педагоги: развивать речь; формировать элементарные математические представления; обучать лепке, рисованию, танцам, игре; стимулировать творчество, дружеские взаимоотношения. Как и прежде, в программу заложили часть, формируемую участниками образовательных отношений. То есть то, что выбрали мы с вами. Это парциальные программы и формы работы, которые в наибольшей степени соответствуют потребностям и интересам детей.

Групп компенсирующей направленности у нас нет (хорошо), поэтому отсутствуют адаптированные образовательные программы. Нет программ реабилитации (**Реабилитация** — это система лечебно-педагогических мероприятий, направленных на предупреждение и лечение патологических состояний, которые **могут привести** к временной или стойкой утрате трудоспособности) или абилитации (**Абилитация** — это система лечебно-педагогических мероприятий, имеющих целью предупреждение и лечение тех патологических состояний у детей раннего возраста, **ещё не адаптировавшихся** к социальной среде, которые приводят к стойкой **утрате возможности** трудиться, учиться и быть полезным членом общества.).

Реабилитация – это восстановление утраченного;

Абилитация – развитие пока не реализованного потенциала.

В группах с детьми работают: музыкальный руководитель, инструктор по физкультуре, воспитатели, педагог-психолог, педагог-организатор по ЭКП, педагог дополнительного образования.

В работе с дошкольниками мы затрагиваем вопросы безопасности: информационной, экологической, социальной, бытовой. Важность этой работы подчеркивает недавно принятая Стратегия комплексной безопасности детей до 2030 года. В рамках экологической безопасности мы всем детским садом собираем мусор, сортируем его: бумагу и картон складываем отдельно (в дальнейшем сдаем как макулатуру). Эту работу мы планируем продолжать и расширять. В рамках безопасности традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти адыгского народа наш детский сад реализует проект «Дружба народов». Приглашаем вас активно участвовать в проекте.

Минпросвещения подготовило проект Концепции развития дошкольного образования на период до 2030 года. Цель – создать условия для доступного качественного дошкольного образования, разностороннего развития и эмоционального благополучия детей в контексте единого образовательного пространства России. Среди задач: создать безопасную образовательную среду, чтобы сохранять и укреплять физическое, психическое здоровье, эмоциональное благополучие дошкольников; разработать и внедрить элементы безопасной цифровой образовательной среды. Ждем, когда документооборот в детском саду автоматизируют.

Один из органов управления детским садом – педагогический совет. Каждый год педсовет проводит установочное августовское заседание, чтобы определить направления работы детского сада. На прошедшем установочном педагогическом совете 2023/24 учебного года мы рассмотрели вопросы: новая образовательная программа (разработанная на основе ФОП ДО), план работы детского сада на учебный год, план взаимодействия с родителями. На слайде представлен план мероприятий, которые мы будем проводить с вами и для вас. В соответствии с требованиями Минпросвещения мы включаем мероприятия по информационной безопасности, патриотическому воспитанию, цифровизации образовательной среды.

Рабочая программа воспитания, по которой мы работали в 2022/23 учебном году, теперь входит в образовательную программу как воспитательный компонент. Мы считаем это рациональным шагом, так как

образование неразрывно связано с воспитанием, а содержание отражено в укладе дошкольной организации. Цель воспитания – развивать личность дошкольника и создавать условия для социализации на основе базовых ценностей российского общества. Поэтому особенно выделяют духовно-нравственное, патриотическое воспитание. Любовь и уважение к родине, чувства привязанности к родному дому, семье мы должны привить каждому дошкольнику. В воспитательные мероприятия с детьми входит перечень событий из федерального и регионального календарного плана воспитательной работы.

Федеральное законодательство требует от органов власти и подведомственных учреждений создавать в дополнение к официальному сайту еще и официальную страницу в интернете. Для этого использовать отечественные социальные сети. Цель – сделать образовательный процесс открытым. На сайте мы размещаем обязательную по закону информацию. А социальные сети позволяют творчески освещать события. Для этого мы ведем странички в «ВКонтакте», и «Одноклассниках», а также в «Телеграмм». Контент в них не разделяем, ведь кому-то из родителей удобнее одна соцсеть, кому-то другая. Если вы еще не подписались, то приглашаем вас на наши странички. Это особая связь детского сада с родителями и детьми. Все интересное размещаем в режиме реального времени. Будем рады обратной связи от вас в виде «лайков» и комментариев.